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FAZA RAZVOJA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE, U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I REGIONA, VINOVA LOZA SE 
NALAZI U FAZI OD POČETKA DO POTPUNOG DODIRIVANJA BOBICA. 
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE 
 
 
CIKADA Scaphoideus titanus  
 
CIKADA Scaphoideus titanus JE VEOMA ZNAČAJNA ŠTETOČINA VINOVE LOZE. DIREKTNE 
ŠTETE KOJE OVA CIKADA NANOSI VINOVOJ LOZI USLED ISHRANE SU ZANEMARLJIVE, ALI JE 
EKONOMSKI VEOMA ZNAČAJNA KAO VEKTOR FITOPLAZME KOJA PROUZROKUJE ZLATASTO 
ŽUTILO VINOVE LOZE.  
 
ZLATASTO ŽUTILO VINOVE LOZE JE VEOMA DESTRUKTIVNO OBOLJENJE KOJE JE DOVELO DO 
KRČENJA VELIKOG BROJA ZASADA U NAŠOJ ZEMLJI. LASTARI ZARAŽENIH BILJAKA IMAJU 
SKRAĆENJE INTERNODIJE, NEDOVOLJNO ODRVENJAVAJU I IZMRZAVAJU U TOKU ZIME. NA 
ZARAŽENIM ČOKOTIMA DOLAZI DO SAVIJANJA LISTOVA PO OBODU PREMA NALIČJU I DO 
PROMENE NJIHOVE BOJE. KOD CRVENIH SORTI INFICIRANI LISTOVI SU TAMNOLJUBIČASTI 
DO SVETLOCRVENI, A KOD BELIH SORTI SVETLOŽUTI DO ZLATNOŽUTI. ČESTO DOLAZI I DO 



NEKROZE CVASTI, PA NE DOLAZI DO FORMIRANJA GROZDA ILI SU ONI REHULJAVI I LOŠIJEG 
KVALITETA. 
 

 
SLIKA 2. SIMPTOM ZLATASTOG ŽUTILA VINOVE LOZE 
 

 
SLIKA 3. SIMPTOM ZLATASTOG ŽUTILA VINOVE LOZE 



PRE DESET DANA INFORMISALI SMO VAS O POČETKU POJAVE LARVI TREĆEG RAZVOJNOG 
STUPNJA CIKADE Scaphiodeus titanus U VINOGRADIMA I MERAMA ZA NJIHOVO SUZBIJANJE. 
TRENUTNO SE VIZUELNIM PREGLEDIMA VINOGRADA REGISTRUJE DOMINANTNO 
PRISUSTVO LARVI TREĆEG UZRASNOG STUPNJA OVE ŠTETOČINE. 
 

 
SLIKA 4. CIKADA TREĆEG RAZVOJNOG STUPNJA Scaphoideus titanus NA NALIČJU LISTA 
 

 
SLIKA 5. CIKADA TREĆEG RAZVOJNOG STUPNJA Scaphoideus titanus NA NALIČJU LISTA 
 



PREPORUKA 
 
SADA JE PRAVI MOMENAT ZA IZVOĐENJE DRUGOG INSEKTICIDNOG TRTEMANA ZA 
SUZBIJANJE CIKADE Scaphoideus titanus RADI POSTIZANJA DUGOROČNE ZAŠTITE 
PROIZVODNJE GROŽĐA. 
 
S OBZIROM DA SE U VINOGRADIMA I DALJE REGISTRUJE PRISUSTVO LARVI CIKADA VEKTORA 
ZLATASTOG ŽUTILA VINOVE LOZE, NEOPHODNO JE PONOVITI INSEKTICIDNI TRETMAN 
NEKIM OD REGISTROVANIH PREPARATA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

FURY 10 EC ZETA-CIPERMETRIN 0,01-0,015% 

TODOME 24-SC BUPROFEZIN+FENPIROKSIMAT 0,1% 

ELISA BUPROFEZIN 0,06% 

 
U TOKU JE I POČETAK PILJENJA LARVI PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA (Lobesia 
botrana). NAVEDENI INSEKTICIDI DELOVAĆE I NA SUZBIJANJE OVE ŠTETOČINE. 
 
PORED SUZBIJANJA CIKADE, MERE KONTROLE ZLATOSTOG ŽUTILA SU I STALNI SANITARNI 
PREGLEDI ZASADA, OBAVEZNO UKLANJANJE OBOLELIH ČOKOTA, UNIŠTAVANJE DIVLJE LOZE 
U OKRUŽENJU PROIZVODNIH ZASADA, UNIŠTAVANJE KOROVA I UNIŠTAVANJE I KRČENJE 
NAPUŠTENIH ZASADA VINOVE LOZE. 
 
PORED SUZBIJANJA ŠTETOČINA TREBA NASTAVITI I SA ZAŠTITOM OD PROUZROKOVAČA 
BOLESTI. DRTALJNIJE INFORMACIJE O MERAMA ZAŠTITE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU 
PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE. 
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